מבחן בניתוח אלגוריתמים 89-755
מועד א' תשע"א
מרצה: ד"ר ליעם רודיטי  
הוראות:

1. משך הבחינה: שעתיים וחצי.
2. אסור השימוש בכל חומר עזר. 
3. במבחן 4 שאלות. יש לענות על כולן 

4. משקל כל השאלות זהה. 

5. את התשובות לשאלות יש לכתוב במקום המיועד לכך על שאלון הבחינה. 

6. מחברות הבחינה לא יבדקו. (יש לספק לסטודנטים מחברות לטיוטה) 
7. בעת הצורך ניתן להשתמש בדפיי חרום נוספים המיועדים לכך בסוף השאלון. יש לציין במפורש בראש הדף לאיזה שאלה שייכת התשובה. יש להוסיף הפניה בשאלה אל דפיי החירום. 

מלא כאן את מספר המחברת: 
	שאלה
	ניקוד

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	ציון
	


בהצלחה
שאלה 1 
נתון אלגוריתם שבהינתן n מספרים שלמים מוצא את המספר ה-i בגודלו בזמן O(n). 
תכנן מבנה נתונים התומך בשתי הפעולות הבאות עבור קבוצה S של מספרים שלמים: 

Insert(S,x) – מכניס את המספר x לקבוצה S
Delete-Larger-Half(S) – מוחק את  (S/2(האיברים הגדולים ב-S. 

מה זמן הריצה הכולל של רצף של  m פעולות? הסבר.  



שאלה 2

סעיף א

הגדר מהו  אלגוריתם סימון (marking algorithm) לבעיית ה-Paging. 




שאלה 2

סעיף ב

לבעיית ה-Online Paging שנלמדה בכיתה הוצע פתרון של Flesh-When-Full (FWF) שפועל בצורה הבאה: 

בכל פעם שיש שגיאה (page fault) ואין מקום בזיכרון המהיר מוציאים את כל הדפים שבזיכרון המהיר. 

נתח את יחס התחרותיות של אלגוריתם on-line הפועל בצורה כזו.  


שאלה 3

סעיף א

בעיית ה-Set Cover מוגדרת כדלקמן:

נתונה קבוצה U עם n-אלמנטים ואוסף S של תתי קבוצות של U. נתונה פונקצית עלות 
w:S(Q+. כל אלמנט e של U. פתרון אופטימלי של בעיה זו הוא אוסף קבוצות בעל עלות מינימאלית המכסה כל אלמנט של U..

יהא XS' משתנה שערכו 1 אם קבוצה S'(S נמצאת בפתרון ו-0 אם לא. נסח תוכנית בשלמים עבור הבעיה המשתמשת במשתנים אלו וכן את ה-LP Relaxation  המתאים. 



שאלה 3

סעיף ב (המשך של סעיף א)

תהא f התדירות המכסימלית של איבר ב-S. 

נתון  אלגוריתם העיגול הבא:
1. Find an optimal solution to the LP-Relaxation 

2. Include in the solution C all sets S' for which XS' ( 1/f 
מה יחס הקירוב של אלגוריתם זה? הוכח את תשובתך. 





שאלה 3

סעיף ג
בעיית ה-Set Multicover מוגדרת כדלקמן:

נתונה קבוצה U עם n-אלמנטים ואוסף S של תתי קבוצות של U. נתונה פונקצית עלות 
w:S(Q+. לכל אלמנט e של U יש דרישת כיסוי re מספר חיובי שלם. פתרון אופטימלי של בעיה זו הוא אוסף קבוצות בעל עלות מינימאלית המכסה כל אלמנט לפחות כדרישת  הכיסוי שלו.

נסח תחילה תוכנית בשלמים עבור בעיה זו. לאחר מכן הראה מה ה-LP Relaxation  המתאים לה.   




שאלה 4
סעיף א

משולש מכוון בגרף מכוון הוא מעגל מכוון בעל שלושה וקודקודים שונים. 

נתונה מטריצת שכנויות A עבור גרף מכוון חסר משקולות. 
במטריצה בכניסה (i,j)  יש 1 אם קיימת קשת מכוונות מקודקוד i לקודקוד j ו-0 אחרת. 
בכניסה (i,i) יש 0 לכל קודקוד i. 

תאר אלגוריתם מהיר ככל האפשר המחזיר כן במידה ויש משולש מכוון בגרף ו-לא במידה ואין משולש מכוון. 

מהו זמן הריצה של האלגוריתם. 




שאלה 4
סעיף ב

תהנה A ו-B שתי מטריצות בוליאניות בגודל n×n. לזוג (i,j) יש עד יחיד לכפל הבולאיני אם
C(i,j) = 1 וקיים  k אחד בלבד עבורו A(i,k)=B(k,j)=1. 
תאר אלגוריתם המשתמש בכפל בוליאני בלבד למציאת כל הזוגות להם עד יחיד. מה זמן הריצה של האלגוריתם? 

































